
(ฉบับท่ี ๒๐/๒๕๖๗) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ 
วันท่ี ๒๗  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ 

 
   
  ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๔ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗
ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี  ๒๙  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗  ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๒๗ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๒๗ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th  (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒๙  เดือน ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

 เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ไดตรวจสอบบัญชีลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีปรากฎตัวอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกฯ มาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ  ผมขอแจงเรื่องในท่ีประชุมวันนี้ ๓ เรื่อง ดังนี้ ครับ 

เรื่องท่ี ๑ ประกาศอำเภอโกสุมพิสัย เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ลงวันท่ี ๑๑ กันยายน ๒๕๖๗ 
นายอำเภอโกสุมพิสัยไดเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ตั้งแตวันท่ี ๑๖ กันยายน ๒๕๖๗ เปนตนไป มีกำหนดไม
เกิน ๑๕ วัน  
เรื่องท่ี ๒ ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
เห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ และ
ประธานสภาฯไดเสนอรางขอบัญญัติฯใหนายอำเภอพิจารณา บัดนี้นายอำเภอโกสุมพิสัยได
อนุมัติรางขอบัญญัติฯแลว และนายก อบต.เข่ือน ไดประกาศใชบังคับ เม่ือวันท่ี ๒๙ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ มีผลบังคับตั้งแตวันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗  
เรื่องท่ี ๓ ดวยนายคำนวล สาคร ปลัดองคการบริหารสวนตำบลยางนอย และนางจารุณี 
เอ่ียมสะอาด ผูอำนวยการกองคลัง องคการบริหารสวนตำบลแกงแก ไดเกษียณอายุ
ราชการ วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ และการจัดงานแสดงมุทิตาจิตในวันท่ี ๒๗ กันยายน 
๒๕๖๗ ท้ังสองทานเคยรับราชการท่ีองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใดประสงคจะไป
รวมงานมุทิตาจิตเกษียณอายุราชการของท้ังสองทานก็เชิญนะครับ  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ ท่ีใหท่ีประชุมไดพิจารณารับรองในการประชุมครั้งนี้ เปน

รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ซ่ึงผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๘ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดสงใหทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมแลว มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนในรายงานการประชุมไหมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไขฯ 
 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด รับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

สามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

             ๕.๑ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

                   รายการ คาปายประชาสัมพันธ จำนวน  ๓๕,๐๐๐  บาท 

ประธานสภาฯ  เชิญทานายกฯ ไดชี้แจงในญัตติการขออนุมัติกันเงินรายการนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ รายการ 
คาปายประชาสัมพันธ ซ่ึงปรากฎในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ ไดตั้งจายงบประมาณในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน 
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการ คาปายประชาสัมพันธ 
จำนวน ๓๕,๐๐๐ บาท โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือใชเปนงบประมาณจัดจางกอสรางปาย
ประชาสัมพันธในวันสำคัญของชาติเฉลิมพระเกียรติพระมหากษัตริยและพระบรม-
วงษานุวงศ โครงการ กิจกรรม งาน ขอมูล ความรูท่ีสมควรเผยแพรใหประชาชนไดรับรูใน
ชองทางผานสื่อปายไวนิลประชาสัมพันธ ซ่ึงตองมีโครงปายเหล็กท่ีมีความม่ันคงแข็งแรง 
และติดตั้งในยานชุมชน ประชาชนสามารถพบเห็นและอานขอความในปายไดอยูเสมอ 
โดยมีเหตุผลการขออนุมัติกันเงิน คือ อบต.เข่ือน ไดกำหนดจุดติดตั้งปายประชาสัมพันธ

ท่ีบริเวณสามแยกบานเข่ือน อันเปนท่ีจุดท่ีประชาชนสามารถพบเห็นและอานปายได

โดยสะดวก แตเปนพ้ืนท่ีในความดูแลและรับผิดชอบของกรมทางหลวง เปนเขตถนน 
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หมายเลข ๒๓๒๒ จึงไดเสนอขอใชพ้ืนท่ีไปยังกรมทางหลวง ผานแขวงการทางมหาสารคาม 

ปจจุบันกรมทางหลวงยังไมแจงผลการพิจารณาและยังไมมีหนังสือตอบกลับมายัง 

อบต.เข่ือน แตเนื่องจากยังมีความจำเปนตองใชประโยชนจากปายประชาสัมพันธนี้

ตามวัตถุประสงคเดิม และเหตุผล ความจำเปนดังกลาว ประกอบกับปายประชาสัมพันธ 

ปรากฎงบประมาณตั้งจายในหมวดท่ีดินและสิ่งกอสราง และยังไมกอหนี้ผูกพัน จึงตอง  

มีการกันเงินไวเพ่ือดำเนินการในปตอไปได โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖ ขอ ๖๑ ในกรณีท่ีมีรายจายคาครุภัณฑ 

คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจำเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก 

ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน

ระยะเวลาหนึ่งป 

   คำช้ีแจงงบประมาณรายจายท่ีขออนุมัติกันเงิน 

ปายประชาสัมพันธ  จำนวน  35,000 บาท               

เพ่ือจายเปนคากอสรางปายประชาสัมพันธ ขนาดกวาง 2.40 เมตร ยาว 9.60 เมตร 

มีโครงเหล็กรองรับแผนปาย ซ่ึงทำจากวัสดุเมทัลซีล เพ่ือประชาสัมพันธโครงการ กิจกรรม 

ในราชการขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน โดยติดตั้งบริเวณสามแยกบานเข่ือน 

ตามประมาณการงานกอสราง และแบบแปลนของ อบต.เข่ือน เปนไปตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.2562 

            จำนวนเงินขออนุมัติกันเงิน 

นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงขออนุมัติกันเงินคาปายประชาสัมพันธ ใน

แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคา

กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค ตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓๕,๐๐๐ บาท 

ไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯก็ไดชี้แจงญัตติโดยละเอียดแลว ทานสมาชิกฯมีอะไรสงสัยหรือจะสอบถาม 

หรือไมครับ เชิญนายประดิษ ศรีสมภาร ครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ การจัดทำปายก็เปนเรื่องดี บานเราจะไดมีหนามีตา จุดท่ีจะทำคือ

สามแยกบานเข่ือนใชไหมครับ ถาตรงนี้ก็ดี ก็เดน ผมอยากจะถามวาหากกรมทางหลวง

ไมอนุมัติ ฝายบริหารจะไปติดตั้งท่ีไหน มีแผนสองหรือเปลา หากมีการกันเงินไปแลว  

ประธานสภาฯ  ตอไปเชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง  
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นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ อยากใหข้ึนปายในเทศกาลปใหม เปนการอวยพรความสุข ไมใชมีแต

การปองกันอุบัติเหตุ ทานจะทำหรือไมทำก็แลวแต อาจมีเซอรไพรสของสภาฯ ในปใหมนี้ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

เรื่องการประชาสัมพันธผมวาเปนสิ่งท่ีดี แตปายท่ีเราจะทำยาว ๙ เมตร ไปกอสรางท่ี

จุดไหนก็จะเปนการกีดขวาง เพราะใชพ้ืนท่ีมาก ถึงทางหลวงอนุญาต ก็ตองมาคิดถึงหัว

อกเขาหัวอกเรา เปนการบังปายของเขา ผมขอเสนอวาโยกนำงบไปทำอยางอ่ืนไดไหม 

ทำปายใหเล็กลง ทำหลายจุด หากใกลปใหมก็ทำปายสวัสดีปใหม หากใกลแขงกีฬา

เข่ือนเกมส ก็ทำปายแขงขันกีฬาเข่ือนเกมส หรือวาระสำคัญตางๆ  

ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกฯ จะมีอะไรสอบถามอีกไหม จะใหทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ ตอบ มีไหมครับ 

เชิญทานอนันต แซตัง 

นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอเรียนวาคณะผูบริหารมีนโยบายในการจัดทำปายประชาสัมพันธ การหาจุดท่ีจะติดตั้ง

ปายขนาดใหญ คิดไว ๒ จุด คือ จุดสามแยกบานเข่ือน และจุดลานตลาด หากเปนจุด

สามแยกบานเข่ือน คนเห็นแตไมไดอาน หากมัวแตอานอาจเกิดอุบัติเหตุ สวนจุดลานตลาด

เปนท่ีชุมนุมคน คนจะพบเห็นและอานไดงายกวา งบประมาณ ๓๕,๐๐๐ บาท ควรจะ

กันเงินไวกอน หากจะทำท่ีไหนก็หยิบมาใชไดเลย แตหากไมกันไวก็ไมมีงบประมาณจะทำ 

ตกเปนเงินสะสมไป เปนการประชาสัมพันธในโครงการ กิจกรรม หรือวันสำคัญตางๆ 

ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอเรียนทานสมาชิกฯวา วัตถุประสงคในการจัดทำปายทานนายกฯ ก็ได

ชี้แจงแลว งบประมาณในรายการนี้ไดปรากฏในขอบัญญัติฯป ๒๕๖๗ แตยังไมสามารถ

ทำไดเพราะพ้ืนท่ีจะกอสรางปาย เปนพ้ืนท่ีและทรัพยสินของกรมทางหลวง ตองไดรับ

อนุญาตกอน ขณะนี้กำลังรออยูวาจะอนุญาตหรือไม สวนท่ีทานกังวลวาปายจะไปบดบัง

กีดขวางบานของพอสมควร ศรีจันตะ ผมกับทานนายกฯ และทานประธานสภาฯไดไป

เจรจาเบื้องตนแลว เขายินยอมใหกอสรางได แตหากกรมทางหลวงไมอนุญาตใชพ้ืนท่ี

สามแยกบานเข่ือน จะตองหาพ้ืนท่ีติดตั้งใหม คงเปนริมถนนตรงขามกับธนาคารเพ่ือ

การเกษตรและสหกรณการเกษตรบานเข่ือน ซ่ึงก็ตองกอสรางในเขตทางหลวงหรือเขต

พ้ืนท่ีลานตลาดของวัดจันทอุทัย ซ่ึงเปนพ้ืนท่ีหนวยงานราชการและเอกชน เนื่องจาก

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมมีท่ีดินเปนของตนเอง สวนการท่ีจะองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือนจัดทำปายสวัสดีปใหม มีการข้ึนรูปนายกฯ หรือสมาชิกฯ โดยใชงบประมาณ 
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ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนและติดท่ีปายอันเปนทรัพยสินขององคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือนนั้น ไมสามารถทำไดเนื่องจากเขาขายเปนการประชาสัมพันธสวนบุคคล  

ไมเก่ียวกับงานราชการ ซ่ึงเปนการปฏิบัติท่ีไมถูกตองตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี 

มท ๐๘๐๘.๒/ว ๕๒๔ ลงวันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๒ จึงขอเรียนชี้แจงทานประธานฯ

และสมาชกิฯทุกทานไดรับทราบครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามในญัตตินี้อีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ ถาไมมีการสอบถามอะไรเก่ียวกับญัตตินี้อีกแลว ตอไปเปนการลงมติในญัตติการขอ

อนุมัติกันเงิน คาปายประชาสัมพันธ จำนวน ๓๕,๐๐๐ บาท ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมอนุมัติใหกันเงิน เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 

ประธานสภาฯ สมาชกิฯ ทานใด อนุมัติใหกันเงิน เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติอนุมัติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหกันเงินคาปายประชาสัมพันธ ใน

แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท

คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค  จำนวน ๓๕,๐๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ 

ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดมีมติอนมัุติใหกันเงิน คาปายประชาสัมพันธ  

ก็ใหดำเนินการตามระเบียบฯท่ีเก่ียวของ ตอไปเขาสูการประชุมในญัตติท่ี ๕.๒ 

             ๕.๒ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

                   รายการคาปรับปรุงหองน้ำองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงในญัตติการขออนุมัติกันเงินรายการนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ รายการ 

คาปรับปรุงหองน้ำ ซ่ึงปรากฎในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ ในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง รายการ คาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการ

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือเปน

งบประมาณจัดจางปรับปรุงหองน้ำ   ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนใหดีกวา

ปจจุบัน เชน การเปลี่ยนโถสวมจากแบบนั่งยอง เปนแบบนั่งราบ เพ่ือใหบริการสำหรับ

ผูสูงอายุท่ีมาติดตอราชการสะดวกและเหมาะสมกับสุขภาพรางกาย และการปรับปรุง

หองน้ำหลังศูนยพัฒนาเด็กเล็กหลังเดิม ซ่ึงมีความชำรุดทรดุโทรม หลังคาแตก น้ำไมไหล  
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-๗- 

 

ใหสามารถใชงานตามปกติ เพ่ือใหบริการสำหรับผูมาประชุม อบรม ท่ีหองประชุม

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ซ่ึงเปนหองน้ำท่ีใกลท่ีสุด ซ่ึงมีเหตุผลการขออนุมัติกันเงิน 

เนื่องจากงบประมาณรายรับตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ หลังจากไดกันเงินสำหรับเปนรายจายประจำแลว ไมเพียงพอท่ีจะดำเนินการ

จัดจางในรายการนี้ระหวางปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ แตรายรับไดเขามาประมาณ

เดือนสิงหาคม-กันยายน ๒๕๖๗ เม่ือตรวจสอบงบประมาณแลวจึงทราบวามีวงเงินรวม

ท่ีสามารถดำเนินการจัดจางตามรายการนี้ได แตระยะเวลาดำเนินการดานพัสดุมีข้ันตอน

และใชเวลาพอสมควร จึงคาดวาจัดหาพัสดุไมทันภายในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗  

แตยังคงมีความจำเปนตองมีการปรับปรุงพัสดตุามวัตถุประสงคเดิม ดวยเหตุผล ความ

จำเปนดังกลาวนี้ ประกอบกับคาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ปรากฎงบประมาณตั้งจายในหมวดท่ีดินและสิ่งกอสราง และยังไมกอหนี้ผูกพัน จึงตอง

มีการกันเงินไวเพ่ือดำเนินการในปตอไปได โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖ ขอ ๖๑ ในกรณีท่ีมีรายจายคาครุภัณฑ 

คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจำเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก 

ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน

ระยะเวลาหนึ่งป 

   คำช้ีแจงงบประมาณรายจายท่ีขออนุมัติกันเงิน 

คาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท 

เพ่ือจายเปนคาบำรุงรักษา และปรับปรุงสุขภัณฑหองน้ำท่ีทำการองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน จากแบบนั่งยองเปนแบบนั่งราบและการปรับปรุงหองน้ำหลังอาคารศูนย

พัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน(หลังเดิม) ตามประมาณการงานกอสรางและแบบแปลนของ 

อบต.เข่ือน เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการ

บริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกรมสงเสริมการ

ปกครองทองถ่ิน ท่ี มท 0808.2/ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 

            จำนวนเงินขออนุมัติกันเงิน 

นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงขออนุมัติกันเงินคาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการ

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน 

คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค ตอสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท ไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯ ก็ไดชี้แจงญัตตินี้โดยละเอียดแลว ทานสมาชิกฯ จะสอบถามไหมครับ  

เชิญนายประดิษ ศรีสมภารครับ 
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นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ผมสงสัยการปรับเปลี่ยนท่ีนั่งแบบยอง เปนท่ีนั่งแบบเรียบ เปน

ยังไงครับ เปนแบบชกัลางหรือชักโครก และจะทำการปรับปรุงท่ีตรงไหนบาง  

ประธานสภาฯ  เชิญนายวราวุฒิ สีดาโชติ ครบั 

นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๑๐ ผมอยากฝากถึงการดูแลรักษา จะเห็นวาหองน้ำของเรามี ๓ แหง 

ท้ังในตัวอาคาร หลังหองกองชาง และหลังหองประชุม แตไมมีการดูแลบำรุงรักษาให

คงสภาพใหพรอมกับการใชงาน ไปดูหองน้ำขางหลังสรางมาดีๆแตไมมีการดูแลรักษา 

ทำใหใชประโยชนไมได ฝากผูบริหารใหพนักงานทำความสะอาดใหไดมาตรฐานตาม

การใชงานปกติดวย 

ประธานสภาฯ ผมก็เห็นดวยกับทานวราวุฒิ สีดาโชติ หลายอยางท่ีเราสรางไปแลว ขาดการดูแลรักษา 

ก็เลยเหมือนกับของเกาไป  ถาเราขยันหม่ันเพียรดูแลรักษาประจำทุกสิ่งทุกอยางคงจะ

ใชงานไปไดอีกนาน ทานสมาชิกฯจะสอบถามอีกไหมครับ เชิญทานนายกฯชี้แจงครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

เรื่องการปรับปรุงหองน้ำ หองน้ำของเราเปนหองน้ำสวนรวม มีการประชุมบอยมาก 

หองน้ำหลังกองชางสะอาดพอดูได สวนหลังหองประชุมก็ดูไมดีเทาไหร หากมีการ

ปรับปรุงเสร็จ จะนำกุญแจมาใส และอาจมีคนสัญจรเขามาใช เชน พวกท่ีมาขายของ 

จะเขามาใชหองน้ำท่ีวัด เขาจะไมเขาไปในบาน สำหรับประตูทางเขาออกของท่ีทำการ 

อบต.เข่ือน ก็จะนำกุญแจมาใส บางทีผมมาค่ำๆ ก็เห็นเปดอยู ผมจะนำคำติชมของ

สมาชิกฯ นำไปปรับปรุงแกไข ขอรับไปดำเนินการครับ  

ประธานสภาฯ ผมก็เห็นดวยกับทานนายกฯ สำหรับการปดประตูท้ัง ๓ จุดท่ีเขามาท่ีทำการ อบต.เข่ือน 

เพราะวาทรัพยสินของ อบต.เข่ือน มีเปนจำนวนมาก อยางกองชางก็มีคนมานอน คนก็

ไปบอกผมหลายหน วามีคนมานอนเปดแอร อยากใหปดเปนทางการ ปดแลวปดเลย 

ใหเปนมาตรฐาน อยาปลอยปละละเลย หากมีปญหาข้ึนมาจะแกไขไดยาก ฝากทานนายกฯ 

ทานปลัดฯดวยเรื่องประตูทางเขาทางออก ๓ แหงนี้ครับ สมาชิกฯจะสอบถามเก่ียวกับ

ญัตติกันเงินคาปรับปรุงหองน้ำอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ ถาไมมีการสอบถามอะไรเก่ียวกับญัตตินี้อีกแลว ตอไปเปนการลงมติในญัตติการขอ

อนุมัติกันเงิน ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาปรับปรุงหองน้ำท่ีทำการองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท ทานใดไมอนุมัติใหกันเงิน เชิญยกมือ

ข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 
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ประธานสภาฯ สมาชกิฯ ทานใด อนุมัติใหกันเงิน เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติอนุมัติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหกันเงินคาปายประชาสัมพันธ ใน

แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภท

คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ 

ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ถือวาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดมีมติอนุมัติใหกันเงิน คาปรับปรุงหองน้ำท่ี

ทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ก็ใหดำเนินการตามระเบียบฯท่ีเก่ียวของ ตอไป

เขาสูระเบียบวาระท่ี ๖ 
 

๕.๓ ญัตตริางขอบัญญัตอิงคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การบริหารกจิการประปา 
      (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงหลักการและเหตุผลในการเสนอญัตติขอบัญญัติฉบับนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน   

ขอชี้แจงหลักการและเหตุผลประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง การบรหิารกิจการประปา (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ ดังนี้ 
หลักการ 
มาตรา ๖๘ (๑) แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ 

(ฉบับท่ี ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ บัญญัติใหองคการบริหารสวนตำบลมีหนาท่ีอาจทำกิจการใน

เขตองคการบริหารสวนตำบล ใหมีน้ำเพ่ือการอุปโภค บริโภค และการเกษตร ซ่ึงองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน ไดบริหารกิจการประปา เพ่ือใหบริการน้ำประปาแกผูใชน้ำใน

เขตพ้ืนท่ีองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงไดตราขอบัญญัติองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน เรื่อง การบริหารกิจการประปา พ.ศ.๒๕๕๕ โดยไดประกาศใชบังคับเม่ือ

วันท่ี ๕ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือเปนแนวทาง หลักเกณฑ ในการบริหารกิจการ

ประปาขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และขอควรปฏิบัติสำหรับผูใชน้ำประปา 
เหตุผล 
เนื่องจากผูบริหารองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดพิจารณาแลวเห็นวาขอบัญญัติ

องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่องการบริหารกิจการประปา พ.ศ.๒๕๕๕ เก่ียวกับ

คาธรรมเนียมในการใชน้ำประปา หนวยละ ๕ บาท ซ่ึงไดบังคับใชมานานหลายปมาก 

ประกอบกับองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนประสบปญหารับภาระคาใชจายตางๆ ใน

การบริหารกิจการประปาเพ่ิมสูงข้ึนทุกป โดยสะสมตอเนื่องเรื่อยมา และปจจุบัน

ตนทุนในการบริหารกิจการประปาเปลี่ยนแปลงไปมากตามภาวะเศรษฐกิจ องคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือนจึงมีความจำเปนในการปรับคาธรรมเนียมในการใชน้ำประปา

เพ่ิมข้ึน ท้ังระดับครัวเรือนท่ัวไป และกำหนดอัตราใหมสำหรับกิจการ ธุรกิจ ภาคเอกชน  



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๐- 
 
ท่ีใชน้ำประปาเพ่ือประกอบกิจการจำนวนมาก ตามมาตรฐานของการประปาสวนภูมิภาค 

ท้ังนี้ไดผานความเห็นชอบจากท่ีประชุมประชาคมผูใชน้ำประปาแลว เม่ือวันท่ี ๒๓ 

สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ณ ศาลาเฉลิมพระเกียรติหนองสระพัง ดวยเหตุผลและความ

จำเปนดังกลาวมานี้ จึงเสนอรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การบริหาร

กิจการประปา (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนได

พิจารณาเห็นชอบตอไป  
และนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอเสนอใหสภาองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน ไดพิจารณารางขอบัญญัติ เรื่อง การบริหารกิจการประปา (ฉบับท่ี ๒) 
พ.ศ.256๗ เปนสามวาระรวดเดียว 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯก็ไดชี้แจงหลักการและเหตุผลแหงรางขอบัญญัติฉบับนี้แลว และไดเสนอใหท่ี
ประชุมสภาฯไดพิจารณาเปนสามวาระรวด จึงขอใหท่ีประชุมไดมีมติวาจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวหรือไม  สมาชิกฯทานใดใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว เชิญยกมือครับ  

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือ จำนวน ๑๐ คน 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด ไมเห็นชอบใหพิจารณาสามวาระรวด เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ ก็เปนอันวาท่ีประชุมสภาฯ ไดมีมติพิจารณารางขอบัญญัติฉบับนี้เปนสามวาระรวดเดียว 

ตามท่ีทานนายกฯไดเสนอ เม่ือเปนการพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณา
ในวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาฯเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ ใหประธานสภาฯ
เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ตามขอ ๔๕ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๕ จึง
ขอใหทานสมาชิกฯ ท่ีประสงคจะสอบถาม หรือขอแปรญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงราง
ขอบัญญัติฯ เชิญครับ   

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯมีอะไรจะสอบถามหรืออภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ไหมครับ ถามีก็ขอเชิญได 
ดูรายละเอียดใหชัดเจนนะครับ หลักการและเหตุผลก็อยูหนาสุดทาย 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน กระผมมีขอสงสัยในขอท่ี ๔ การใชน้ำประปาเพ่ือประกอบธุรกิจ ผมสงสัย
วาหากใชน้ำไมเกิน ๕๐ ลูกบาศกเมตรยังเก็บ ๖ บาท สวนเกิน ๕๐ ลูกบาศกเมตรถึง
จะเก็บ ๘ บาท ใชไหมครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถาม เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ในการพิจารณารางญัตติการบริหาร

กิจการประปา อยากใหผูบริหารไดปรับปรุงคุณภาพน้ำประปา ผมเกรงวาถาปรับข้ึน
คาธรรมเนียมไปแลว หากคุณภาพน้ำเหมือนเดิม ก็จะทำใหประชาชนผูใชน้ำตำหนิมาอีก 
ก็ขอฝากไวดวยครับ  

ประธานสภาฯ ตอไป ขอเชิญทานรองเพ่ิม รูปสูง ครับ 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๑- 
 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ในการปรับคาน้ำประปาก็ดีอยู บานผมก็ปรับข้ึนแลวเหมือนกัน คาไฟฟาก็ข้ึน คาน้ำก็
จะตองข้ึนตามไป ในสวนของการเก็บคาน้ำประปาท่ีใชเกิน ๕๐ ลูกบาศกเมตร สวนตัวผม
คิดวาควรจะเก็บ ๑๐ บาท  

ประธานสภาฯ เชิญทานรองสินสมุทร จิตบุตร ครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน 

การปรับคาน้ำประปาเปน ๖ บาท ซ่ึงไดผานการประชุมประชาคมสมาชิกผูใชน้ำแลว 
และไดศึกษาจากการประปาสวนภูมิภาคดวย ก็ขอฝากสมาชิกฯไดประชาสัมพันธให
ประชาชนทราบดวย ระดับครัวเรือนจาก ๕ บาท เปน ๖ บาท และหากใชน้ำเกิน ๕๐ 
ลูกบาศกเมตรก็เก็บในอัตรา ๘ บาท สำหรับน้ำประปาในปจจุบันก็ดูดี ความสะอาดก็
ใชได เพราะเราทุมงบประมาณเพ่ือใชเพ่ือการประปาเยอะมาก ก็จะรักษามาตรฐาน
ความสะอาดใหคงอยูแบบนี้ตลอดไป  

ประธานสภาฯ ผมก็อยากฝากทานนายกฯ ใหทำหนังสือถึงผูใหญบานท่ีใชน้ำขององคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือนใหประชาสัมพันธใหผูใชน้ำไดเขาใจการเก็บคาน้ำประปา จาก ๕ บาท เปน 
๖ บาท และคาบำรุงรักษาจาก ๕ บาท เปน ๑๐ บาท เดี๋ยวจะมาโวยวายวาคาน้ำประปา
แพงอีก  มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามญัตติเรื่องน้ำประปาอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชกิฯทานใดจะสอบถามในรางขอบัญญัติฯอีกแลวผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลง

มติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน วาดวย การบริหารกิจการประปา 
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗  สมาชิกฯทานใดไมเห็นชอบ เชิญยกมือข้ึนลงมติครับ    

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติเห็นชอบ จำนวน ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม มีมติเห็นชอบญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การบริหาร

กิจการประปา (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง มติไมเห็นชอบ ไมมี 
งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ  สรุปวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรางขอบัญญัติ เรื่อง การบริหารกิจการประปา (ฉบับท่ี ๒)  
พ.ศ. 256๗ ข้ันตอนตอไปประธานสภาฯ จะไดเสนอรางขอบัญญัติฯ ฉบับนี้ใหนายอำเภอ 
พิจารณาอนุมัติ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๖ ครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ การประชุมก็มาถึงระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกฯทานใดมีเรื่องท่ีจะสอบถาม

ผูบริหารหรือแจงความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชนของตนเองก็เชิญเสนอในท่ีประชุม

ไดเลยนะครับ เชิญทานเพ่ิม รูปสูง ครับ 

 
 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  
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-๑๒- 
 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน อยากจะสอบถามผานประธานสภาฯ ไปถึงผูบริหาร เรื่องโครงการตางๆ ท่ี
สภาฯไดพิจารณาอนุมัติใหจายขาดเงินสะสมเพ่ือกอสรางโครงการสาธารณูปโภคตามท่ี
หมูบานเสนอ ทราบวาหมูท่ี ๓ และหมูท่ี ๗ ดำเนินการแลว แตยังมีโครงการอีก ๙ 
หมูบานยังไมดำเนินการ ก็ไมทราบวาผูบริหารจะดำเนินการเม่ือไหร เชน ถนนหินคลุก
เพ่ือการเกษตร ถนนคอนกรีต หรืออะไรตางๆ อยากทราบความคืบหนาไปถึงไหนแลว 

ประธานสภาฯ เชิญนายสมจิตร ดีวงศ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ ผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑ ก็เปนถนนเพ่ือการเกษตร ในเม่ือไดมีการตกลงกันไวแลว เราก็ไปโฆษณากับ
ชาวบาน เม่ือชาวบานถาม เราก็ชี้แจงวาไดอันนั้นอันนี้ ถนนเสนนี้จะเอาหินคลุกไปลง 
ผานมานานแลวตั้งแตประชุมสามัญสมัยท่ี ๑ ยังไมเห็นถนนไปลง ก็เลยคิดวานายกฯ
จะลงในเดือนสิงหาคม-กันยายน แตผลัดมาเดือนตุลาคม แตในหนังสือประชุมครั้งนี้ก็
ไมมีเรื่องนี้อีก อยากถามวาไปติดขัดอยูตรงไหนท่ียังไมไดทำ หรอืมีเรื่องอ่ืนท่ีมันยุงยาก
กวานี้อีก ฝากทานประธานฯไปถึงผูบริหารใหชี้แจงเรื่องนี้ดวย 

ประธานสภาฯ เชิญนายประกิจ สุวรรณภักดี 
นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ ก็ไดฟงเพ่ือนสมาชกิฯไดอภิปรายเรื่องจายขาดเงินสะสมซ่ึงไดผาน
สภาฯไปแลว และกำลังรอคอยท่ีจะไดเห็นผลงานของสภาฯของเรา หากมีการรีบเรง
ดำเนินการก็จะเปนผลดีในการสัญจรไปมา ไมวาในเรื่องถนนหนทาง ยกตัวอยางโซน 
๔,๕,๙ ภายในเดือนนี้เดือนเดียวเกิดอุบัติเหตุ ๓ ครั้งแลว ครั้งแรกรถพวงมอเตอรไซค
ตกหลุมไดซอมท้ังรถท้ังคน ครั้งท่ีสอง รถท่ีไปพนยาตกตรงรองถนนท่ีเขาใชไปเปน
ประจำ ครั้งท่ีสาม ดวยความรีบเรงของคนท่ีไปเก่ียวขาว ขาวในรถหาตันกวาพลิกคว่ำ
ลงในนาเขา ก็ทางเสนเดิมนี่แหละครับ ใกลๆกัน ดังนั้น ดวยความจำเปนนี้จึงขอให
สภาฯของเราไดชวยกันผลักดันใหผูท่ีมีความรับผิดชอบในสวนนี้ไดเล็งเห็นความจำเปน
และความเดือดรอนของประชาชนท้ัง ๑๑ หมูบานในเงินจายขาดเงินสะสมกอนนี้ 
คำถามทุกคำถามท่ีสมาชิกฯไดถามไปยังผูบริหารและเจาของงบประมาณ ขอใหไดรับ
คำตอบท่ีชัดเจนเพ่ือท่ีสมาชิกฯจะไดนำคำตอบของทานสงตอใหกับประชาชนทุกหมูบาน 
ขอบคุณครับทานประธานฯ 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ผมเทียบการกันเงินของป ๒๕๖๕ กันเงินเยอะมาก แตในป ๒๕๖๗ นี้ 
มีกันเงินแค ๒ เรื่อง แตมาดูเอกสารในการประชุมวันนี้ รูสึกเสียใจมาก สภาฯไดอนุมัติ
ใหจายเงินสะสมเม่ือมีนาคมท่ีผานมาหนึ่งลานหกแสนกวาบาท ขอใหผูบริหารอยาลืม
คำม่ันสัญญาท่ีใหไวตอกัน ใหนึกถึง อบต.เข่ือนของเรา ใหนึกถึงปากทองของพ่ีนอง
ประชาชน ความเดือดรอนของประชาชน ใหประสานกันเปนหนึ่งเดียว 

ประธานสภาฯ เชิญนายประดิษ ศรีสมภาร  
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๓- 
 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ เปดวิสามัญครั้งนี้ผมก็คิดวาจะมีการเสนอขออนุมัติใชเงินสะสม
แตก็ไมมี ทานผูใหญชาญชัย ไชยโชค ก็ถามวาเม่ือไหรจะไดวางทอหนาบานนายบุญธรรม 
สีวิคำ และทอระบายน้ำของผมอุดตัน ถึงผมไดแลว ผมก็ยังอยากจะไดอีก ตรงถนนฝง
ดานตะวันตก ทางบานนางสุพัฒนฯ ยังไมสุดเปนหินคลุก แตสุดคลองไปไมไดเลย เฉอะแฉะ 
เปรอะเปอน รถไปไมไดเลย อยากจะขออนุมัติใชเงินสะสมครั้งนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว ครับ 
นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  เรียนประธานสภาฯ ดิฉัน นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๙ อยากแจงเรื่องขยะท่ีอยูริมหนองเข่ือน รูสึกจะเยอะมากๆ 
แลวทีนี้จะมีกลุมวัยรุนชอบไปนั่งม่ัวสุมและตกปลาบริเวณนั้น และมีพวกถุงยางอนามัย
ตกอยูบริเวณนั้นเหมือนกัน เนื่องจากดิฉันไดไปทำนาตรงนั้น ไดพบเจอบอยอยูนะคะ 
อยูดานหลังสุดๆ บานพัก 

ประธานสภาฯ เชิญนายประกิจ สุวรรณภักดี  
นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ อีกเรื่องหนึ่งท่ีอยากหารือกับสภาฯของเรา เรื่องการศึกษาดูงาน 
เราจะไปหวงเวลาไหน ตอไปก็จะเปนหนาเก่ียวขาว ตอไปก็เปนหนากีฬา และอยางท่ีสอง 
สถานท่ีท่ีจะไป จะไปแถวภาคอีสานหรือแถวทะเล หรือจะไปเมืองกาญจนบุรี หรือข้ึน
ภาคเหนือไปดูน้ำทวมเขา ขอหารือเทานั้นครับทานประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ เชิญนายวราวุฒิ สีดาโชติ  
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๑๐ การศึกษาดูงาน ถาจะไปผมขอไปตางภาค คือ ภาคอีสาน เราก็
เห็นกันมามากตอมากแลว ขอเสนอไป เชน ภาคตะวันออก ภาคเหนือ ภาคใต ไปทะเล 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ อยากจะสอบถามหรือปรึกษาหารือ การของบซอมสรางบานผูยากไร 
ในวันท่ีมีการประชุมในวันนั้นท่ีผานมา ไดเห็นชอบหมูท่ี ๕ ตองขอบคุณทานปลัดฯท่ีไดให
สมาชิกฯไดมีสวนรวมในการพิจารณาวันนั้น แตวันนั้นก็ไมทราบวาใหมาในสถานะอะไร  
ท่ีผูนำตางๆไดสงเรื่องเขามา ในหนังสือก็ไมชัดเจนวาใหมาพิจารณากลุมเปราะบางหรือ   
ผูยากไร ในปตอไปก็ขอใหมีความชัดเจนกวานี้ เปนสิ่งท่ีเปนสวนไดสวนเสียของพวกผม 
เอาพวกผมมาฆาจริงๆ กลับไปก็จะโดนตอวา วาสูไมเกง ไมไดเหมือนหมูบานอ่ืนเขา ไมมี
ประสิทธิภาพ 

ประธานสภาฯ เชิญนายนิรันดร สุระขันตี 
 
 
 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ประเด็นท่ีจะพูดเรื่องความสะอาด มีบานอยูหลังหนึ่งขางคลองชลประทาน 
ทานนายกฯคงเคยเห็น เม่ือมีคนไปอยู ยอมมีสิ่งสกปรกไหลไปลงท่ีหนองเข่ือน ผมวา
ควรใหยายออกไป เรื่องท่ีสอง หลักบริการ เม่ือประชาชนมาติดตองานก็บอกวาสะดวก
บาง ไมสะดวกบาง ขอฝากทานนายกฯท่ีมีอำนาจเต็ม หากหนวยงานมีการแบงเปนฝก
เปนฝายจะไมสะดวก เดี๋ยวก็วาฝายโนนฝายนี้ กลุมนั้นกลุมนี้ การบริหารก็เปนไปไม
คอยมีประสิทธิภาพ ฝากดูแลเรื่องการทำงาน ไมตรงเวลา เม่ือมาทำงานรับเงินเดือน
จากภาษีประชาชน ก็ควรทำงานใหเต็มเวลาดวย 

ประธานสภาฯ เชิญนายเสรี แสนวันแสง ครับ 
นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอหารือกับทานนายกฯ และทานปลัดฯ คือ ผูจดมาตรวัดน้ำ หมูท่ี ๓ ฝากมาถามวา
เขาเก็บน้ำหลายหมูบาน รวม ๗๐๐ มิเตอร ขอปรับคาตอบแทนข้ึนอีกสักพันไดไหม 
แตผมยังไมไดรับปาก ถายังไงก็อยากทราบคำตอบ จะไดแจงใหเขาทราบตอไป 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ ผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอตอบ

สมาชิกฯ หมูท่ี ๙ เรื่องการตกปลาหนองเข่ือน ผมไดขับรถไปเห็นเขาตกปลาก็ไมอยาก
ผานไป เคยบอกกำนันหลายครั้งแลว ในการประชุมท่ีวัดจันทอุทัยฝากทานปลัดฯนำไป
หารือในท่ีประชุมดวย โดยมากเปนคนบานเข่ือนไปตกปลา คนท่ีมาพักริมคลองชลประทาน
เหนือหนองเข่ือนก็มีความไมเหมาะสม จะหามาตรการรวมกับกำนัน ผูใหญบานแกไข
ปญหาตอไป สวนเรื่องเงินสะสมเพ่ือนำมาใชพัฒนา ก็เห็นใจทานสมาชิกฯ ก็ไดมีการ
สำรวจและเขียนแบบแปลนไวนานแลว ผมไมไดนิ่งนอนใจ พยายามจะทำอยางเต็มท่ี 
ก็เหลือเวลาไมนาน สวนอ่ืนๆขอมอบหมายใหทานปลัดฯไดชี้แจงในท่ีประชุมแทนครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายเพ่ิม รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน อยากจะถามวาริมหนองเข่ือน ท่ีมีบานคน มีคนมาอยู เปนคนบานเข่ือน
หรือเปนคนท่ีไหนครับ ถาเขาไมมีท่ีอยูอาศัยเปนหลักแหลงผมจะแจงทางพัฒนาสังคม
ใหเขามาดู จะเขาขายคนเรรอน คนไมมีท่ีพักพิง หรือคนไรท่ีพ่ึง แตเม่ือแจงไปก็จะมา
กระทบกับ อบต.เข่ือน เหมือนเดิม วาทำไมไมดูแล เรื่องแคนี้ยังแกปญหาไมได แลวจะ
แกไขปญหาอะไรได เขาจะวามาแบบนี้ ใหทุกฝายชวยกันแกไขปญหา ไมใชโยนใหแต
นายกฯ ตอไปหากคนนี้มาอยูได ตอไปอาจมีคนมาอยูแบบนี้อีกหลายคน 

ประธานสภาฯ เชิญนายอนันต แซตัง ครับ 
นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน คนท่ีมาอยูริมหนองเข่ือน ผมเคยนำเขาสูสภาฯหลายครั้งแลว เพราะมี
ผลกระทบหลายดาน เดิมเปนลูกเขยนายตี๋ คนของหมูท่ี ๖ พ้ืนเพมาจากอุดร เม่ือได
แยกทางกับแฟน ไมมีท่ีอยูก็เลยไปสรางกระตอบอยูใตรมสำสา โดยไมมีหองน้ำ เวลา
ขับถายก็ชะลางไปยังหนองเข่ือน บุคคลนี้มีญาติพ่ีนองอยูหมู ๓ หมู ๗ พูดยังไงก็ไมไป 
ยังคงอยูท่ีนั่น ตองใชมาตรการทางกฎหมายเขามาจัดการ เปนแหลงม่ัวสุมทุกอยาง  



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๕- 
 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯก็ไดสอบถามหลายคน ในหลายเรื่อง มีท้ังเรื่องเงินสะสม เรื่องบุคคลไรบาน 
เรื่องสำนักงานฯ บางเรื่องผูบริหารก็ไดตอบไปแลว สวนเรื่องเงินสะสม ก็ขอเชิญทาน
ปลัดฯไดชี้แจงการสอบถามของสมาชิกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ขอตอบและชี้แจงประเด็นการสอบถามของสมาชิกฯ เริ่มจากเรื่องเงินสะสม 
อบต.เข่ือน ของเราโชคดีท่ีมีเงินสะสม ซ่ึงหลายทองถ่ินไมมีเงินสะสม หรือเงินสะสม
เหลือนอย ไมสามารถนำมาพัฒนาได ก็ตองใชความสามารถของนายกฯ ทำโครงการ
เสนอไปยังสำนักงบประมาณ บาง อบต.ไดมาหลายโครงการ วงเงินเปนสิบลานบาทก็มี 
มากกวาเงินในขอบัญญัติฯเสียอีก สำหรับ อบต.เข่ือน เงินท่ีนำมาใชในการพัฒนามา
จากเงินงบประมาณในขอบัญญัติสวนหนึ่งประมาณสามลานบาทตอป ซ่ึงพัฒนาไดไม
ท่ัวถึง สวนมากจะเปนเรื่องขยายเขตไฟฟาและปรับปรุงทอระบายน้ำ ถนนคอนกรีต 
แตถนนเพ่ือการเกษตร ไปทุงนา ไมคอยมีในขอบัญญัติฯ ผูบริหารหรือสมาชิกฯเองก็
พุงเปามาท่ีเงินสะสม เพราะเปนแหลงเงินท่ีมีอยูและใชไดเลย จึงเปนการเชือนเนื้อ
ตัวเองไปทีละนอยๆ เงินสะสมนั้นมีวันหมดหากใชไปเรื่อยๆ โอกาสท่ีเงินในขอบัญญัติฯ
จะตกเปนเงินสะสมนอยมาก หากมีการกันเงินตามระเบียบฯไวแลว เงินสะสมก็สามารถ
นำมาใชพัฒนาได แตเปนการควักเงินตัวเองมาใชจาย แทนท่ีจะไปแสวงหาเงินจาก
ภายนอกมาพัฒนา โดยไมตองใชเงินของ อบต.เลย โครงการท่ีทานไดเสนอขอใชเงิน
สะสม ซ่ึงไดประชุมกันตั้งแตเดือนมีนาคม ๒๕๖๗ ยังไมไดผานการอนุมัติโดยสภาฯ 
ยกเวนหมูท่ี ๓,๗ เม่ือยังไมไดผานสภาฯ ยังถือวาไมมีโครงการ จึงไมอยากจะใหไป
ประชาสัมพันธกับพ้ืนท่ีมากนัก หากเม่ือผานสภาฯ แลวจึงจะพูดไดเต็มปาก ฝายผูบริหาร
และหัวหนาสวนราชการท่ีเก่ียวของไดมีการประชมุปรกึษาหารือกันแลว ตกลงกันท่ีจะ
ขยายเวลาขออนุมัติใชเงินสะสมตอสภาฯไปถึงเดือนตุลาคม ๒๕๖๗ เพราะโครงการท่ี
เสนอมาสวนมากเปนหินคลุก ถึงจะลงไปก็ไมมีประสิทธิภาพเม่ือถูกฝนก็เปนโคลนตม
เหมือนเดิม รอใหหมดฤดูฝนกอน ประกอบกับการท่ีมีการจัดซ้ือจัดจางโครงการท่ีใช
เงินสะสมหมูท่ี ๓,๗ มีการรองเรียนจากบุคคลภายนอก ตอนนี้เรื่องรองเรียนนั้นก็ยังไมจบ 
แลวยังจะมีการจายเงินสะสมมาดำเนินโครงการอีก เทากับเปนการดื้อรั้นท่ีจะทำตอ 
สอเจตนาและเสี่ยงกับตรวจสอบจาก สตง.หรือ ป.ป.ช.และผูท่ีจะถูกตองสอบสวนมาก
ก็เปนนายกฯและพนักงาน สวนสมาชิกฯเปนเพียงผูเสนอโครงการ แตเอกสารจัดซ้ือ
จัดจางไมมีชื่อทานเลย จึงไมไดเสี่ยงอะไรเลย แตก็เพ่ือประโยชนของประชาชนในพ้ืนท่ี 
ในเดือนตุลาคมนี้จึงจะมีการประชุมคณะผูบริหารรวมกับหัวหนาหนวยงานภายในอีกครั้ง
เพ่ือหยิบเรื่องนี้ข้ึนมาคุยกันอีกครั้ง ทานสมาชิกฯยังมีวาระการดำรงตำแหนงอีก ๑ ป 
ยังพอมีเวลาสรางผลงานไดอยู ตอมาทานประกิจ สุวรรณภักดี ถามเรื่องการศึกษาดูงาน 
โครงการท่ีนักทรัพยากรบุคคลเขียนเสนอมา ไปดูงานอยู ๒ เรื่อง คือ เรื่องการบริหาร
องคกรดวยธรรมาภิบาล และเรื่องขยะ ภายใตวงเงินหนึ่งแสนหาหม่ืนบาท จะไปไหนก็
จะตองอยูในวงเงินนี้ ก็ไดหารือกับหลายทาน เชนทานเพ่ิม รูปสูง ก็มีแนวคิดท่ีดี หาก
จะไปภาคเหนือก็คงไปดูแตซากปรักหักพังจากน้ำทวม หากไปภาคตะวันออก ภาคใต 
ไปทะเล ก็ไกล เดินทางก็เหนื่อยลา กลับมาก็ไมไดอะไรมาพัฒนา ทุกทานคงไปมาแลว  



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชือ่)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๖- 
 

เพราะพ้ืนท่ีตางกันและสอเจตนาไปทองเท่ียวดวย มีความเสี่ยงกับการตรวจสอบอีก 
ถาเปนไปไดจะไปชวงเดือนพฤศจิกายน แตก็ตองดูงบประมาณกอนวาเพียงพอหรือไม 
เพราะเปนชวงตนปงบประมาณ ๒๕๖๘ แคเดือนกวาๆ เอง ทานพิชัยฯ ถามเรื่องการ
ซอมสรางบานท่ีเชิญสมาชิกฯมารวมประชุม ในการพิจารณาอนุมัตินั้นเปนอำนาจของ
คณะกรรมการชวยเหลือประชาชน จำนวน ๑๐ คน สมาชิกฯสวนมากจะไมไดเปน
กรรมการชุดนี้ วันนั้นมีการพิจารณาวาครัวเรือนไหนจาก ๑๑ หมูบานสมควรจะไดรับ
การซอมแซมปรับปรุงบาน ซ่ึง อบต.เข่ือนก็ไดสงหนังสือใหผูใหญบานสงรายชื่อเขามา
พรอมประวัติโดยยอ เปนขอมูลท่ีผูใหญบานสงมาเนื่องจากเปนผูรูขอมูลในหมูบานดี
ท่ีสุด เพ่ือใหเกิดความถูกตองตรงกันจึงไดเชิญสมาชิกฯมารวมประชุมในวันนั้นดวย 
เพ่ือกรองขอมูลท่ีผูใหญบานสงมาวาถูกตองหรือไม เปนการถวงดุลซ่ึงกันและกัน หาก
จะใหกรรมการแค ๑๐ คน พิจารณาไปเลย กรรมการบางคนอาจจะไมรูดวยซ้ำวาใคร
เปนใคร จึงอยากใหสมาชิกฯมีสวนรวมดวย เปนการใหความสำคัญกับสมาชิก อบต.ใน
ฐานะผูนำชุมชนท่ีสำคัญในหมูบานคนหนึ่ง หากผิดพลาดประการใดก็ขออภัยทานดวย 
ทานนิรันดร สรุะขันตี พูดเรื่องหลักการบริหารงาน การตรงตอเวลา พนักงานท่ีทำงาน
ใน อบต.เข่ือน เขาเปนเจาหนาท่ีของรัฐ ไดรับเงินเดือนจากภาษีท้ังทางตรงและทางออม
จากราชการ ก็เหมือนขาราชการท่ัวไป และมีหนาท่ีแตกตางกันไป บางคนไมคอยลง
พ้ืนท่ี เพราะงานของเขาไมไดเก่ียวของกับพ้ืนท่ีเทาใดนัก สวนมากเปนงานเอกสารใน
สำนักงานฯ การติดตอราชการของประชาชน ยอมตองติดตอกับสวนงานท่ีมีหนาท่ี
โดยตรง คำวาไมสะดวกตองถามกลับวา ไมสะดวกเรื่องอะไร ขาดเอกสารอะไร จึงตอง
หาสาเหตุเปนเรื่องๆไป การกวดขันการทำงานนั้น ไดมีการซักซอมประชุมเปนประจำ
ทุกเดือน และขอเรียนทานวา อบต.เข่ือน ไมมีพรรคพวก แยกกก แยกเหลา แตกแยก 
หรือไมประสานงานกัน ทานตองเขาใจวา อบต.เข่ือน มีการแยกสำนักฯ/กอง หมวดหมู  
ในการทำงาน แยกตามงาน แตมีการประสานงานกันโดยตลอดเพ่ือใหงานราบรื่น ท้ัง
กองชาง กองคลัง หรือกองอ่ืนๆ และตองทราบวาพนักงานก็คือมนุษย ยอมมีหลากหลาย
ความคิด จะใหถูกตองตรงกันเหมือนกันในทุกเรื่องไมได บางเรื่องอาจมีความเห็นท่ี
แตกตางกันได ซ่ึงไมไดหมายถึงการแตกแยกในองคกร ซ่ึงไมใชแตหนวยงาน อบต.เข่ือน 
ในระดับหมูบานก็ยอมมีความเห็นท่ีแตกตางกันไดเปนเรื่องธรรมดาครับ สวนเวลา
ทำงานก็กำชับใหมาทำงานใหตรงเวลา แตพนักงานก็ยอมไปติดตองานราชการยัง
หนวยงานอ่ืนๆ บาง เราอยูกันแบบพ่ีนองเล็กนอยก็อนุโลมกันไป ไมไดเครงครัดถึงกับ
ทำใหพนักงานอยูกันดวยความอึดอัด เรื่องคนท่ีมาอาศัยอยูขางคลองชลประทาน ท่ีจริง
อยูในเขตชลประทานตองแจงหนวยงานนี้ดวย เรื่องคนเรรอนมีหลายหนวยงานมี
หนาท่ีเรื่องนี้ ท้ังพัฒนาสังคมฯ ท้ังอำเภอ จังหวัด หรือทองถ่ิน หนาท่ีของทองถ่ินก็มี
ระเบียบฯในการชวยตามหลักเกณฑของทางราชการ การสรางบานก็ตองเปนไปตาม
หลักเกณฑและเปรียบเทียบกับคนอ่ืนๆ จูๆ จะไปสรางบานใหเนื่องจากอางวาไมมีบาน 
ตอไปคนจะอางแบบนี้ มาอยูอาศัยแบบนี้มากข้ึนเพ่ือให อบต.ชวยเหลือสรางบานให 
ในการประชุมวันนี้ก็มีหลายเรื่องโดยเฉพาะเงินสะสม ก็พยายามทำงานใหกาวหนาตาม
ความประสงคของทานสมาชิกฯ ตามหวงระยะเวลาท่ีตกลงกันไว และเหตุผลความจำเปน
ท่ีตองขยายเวลามาถึงปจจุบัน พยายามเดินหนาตอไปอยูครับ ขอตอบการสอบถาม
ของสมาชิกฯ แทนทานนายกฯเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครบัทานประธานสภาฯ 
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-๑๗- 
 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯมีเรื่องอะไรจะสอบถามทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ อีกไหมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกฯ 

และผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย 
ประเด็นคำถาม ปญหา หรือแจงความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดก็ฝากทานนายกฯ 
ไดนำไปพิจารณาแกไขปญหาตางๆ ในเขตชุมชน สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน
สมควรแลว และหมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ ครับ. 

 
   ปดประชุม  เวลา  ๑๑.๓๒  น. 

 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๘/๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๘  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒๗  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชุมจริง. 
 
  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชัย) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 
         รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี  ๒๗  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ ไดมีการรับรองแลวตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี       ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
   ………………./…………………/…………………….. 


